

2009年 9月26日 星期六 农历己丑年八月初八

郑州日报社出版 国内统一刊号: CN41-0048 邮发代号:35-3 第11258号 今日8版

今天白天到夜里 阵雨转多云 风力 偏北风3级 温度 最高23℃ 最低17℃ 降水概率70%

打造高品质都市党报

成就展看河南辉煌60年

免费观展至10月5日

本报讯(记者 孟斌 实习生 费书樵) 昨日上午,由省委宣传部、省委党史研究 室、省发改委和省统计局共同举办的"辉 煌60年——河南省庆祝中华人民共和 国成立60周年成就展"在郑州国际会展 中心隆重开幕。省领导徐光春、郭庚茂、 陈全国、王全书、李克、孔玉芳、叶冬松、 颜纪雄、王菊梅等出席开幕式。

省委副书记、省长郭庚茂在致辞中 说,在举国上下喜迎共和国60华诞、深 入贯彻党的十七届四中全会精神之际, 举办河南省庆祝中华人民共和国成立 60周年成就展,集中展示新中国成立以 来我省走过的光辉历程和取得的辉煌成 就,对于激励全省人民高举中国特色社 会主义伟大旗帜,加快实现中原崛起具 有十分重要的意义。

开幕式结束后,徐光春、郭庚茂、陈 全国、王全书等领导兴致勃勃地观看了

"辉煌60年——河南省庆祝中华人 民共和国成立60周年成就展"共分为 "综合展、专题展和展望"三大板块,综合 展包括"概述、经济建设、社会建设、政治 建设、党的建设、文化建设"等内容;专题 展包括"工业化、城镇化、农业现代化、基 础设施建设、人口健康和社会保障、旅 游、文化强省建设、军民共建、对外开放 和国内贸易、资源节约和环境保护、科技 教育"等11大专题;展望部分展出了到 2020年我省全面建设小康社会,实现两 大转变的目标和规划。整个展览运用了 丰富生动的图片、翔实的资料图表、大量 的实物以及模型,对新中国成立以来,特 别是改革开放30年来全省各个领域、各 条战线的发展历程和辉煌成就进行了全 景式展示。近万幅图片、图表和实物模 型,回顾了我省60年来走过的伟大历 程,取得的辉煌成就,表达了河南人民对 未来的美好展望。

该展览至10月5日结束,免费对公 众开放。

生态环境:绿城狸身森林城

本报记者 刘俊礼 文 许大桥 图



西南组团已现森林景观。

谁能想到, 跨入新世纪的郑州经过七 年森林生态城市的建设,成功创建全国绿 化模范城,重夺"绿城"美誉,成为生态宜 居、绿色葱茏的生态城。

2003年,是我市绿化史里程碑式的一 年。这一年,郑州确立了以生态建设为主 的林业发展战略,林业结束了以木材生产 为主的历史,进入以生态建设为主的新时 代。也就在这一年,市委、市政府创造性地 启动了森林生态城建设工程——利用10年 时间,投资37亿元,在城市周边建设百万亩 森林,打造"城在林中,林在城中,山水融

合,城乡一体"的森林生态宜居城市。

自此,全市上下一心,团结一致,整合 生态建设资源,探索快速推进生态建设、保 留建设成果的治理模式,通过建设高质量的 精品工程示范带动全市生态建设超常规发

展。有数字为证:造林绿化投入从2003年的 0.3亿元猛增到2009年的4.7亿元,累计投入 达17.4亿元,如此大手笔在全国尚不多见。

经过7年建设,生态建设工程提前实现 了预期目标:全市新增100万亩森林,总结 探索出10余种治理模式,使造林成活率和 保存率分别提高到90%、85%。

我市通过实施森林生态城建设,黄沙 漫漫的黄河故道已是满眼碧绿,光秃秃的 邙岭也已郁郁葱葱,熊儿河和东风渠两岸 披上绿装,气势恢弘的郑州树木园浓绿如 黛。如今,沿城市北部黄河大堤南岸,形成 了一道宽1100米、长74公里的绿色长龙, 围绕中心城区,建成了西北、西南、东北、东 南、南部五个10万亩以上的核心森林组团, 并日渐成为市民休闲娱乐的好去处

生态改变郑州,绿色融入百姓生活。郑 州先后获得中国优秀旅游城市、国家卫生 城市、国家园林城市和全国绿化模范城市 称号; 2007年, 成为全国率先开展生态效 益监测评价的城市; 2008年, 郑州黄河湿 地公园纳入国家湿地公园建设试点,绿化 领域最高级别的盛会——第二届中国绿博 会举办权被郑州收入囊中。森林生态城建设 所产生的效果已开始显现: 2008年, 环境 空气质量达到优良以上的天数为325天,达 标率为88.8%;城市集中水源地水质达标 率为100%;森林生态城吸收二氧化碳。 释放氧气、涵养水源等生态效益总货币值 达146亿元。

如今,市民明显感到,风沙弥漫的天气 减少了,蓝天白云的日子增多了。一个天更 蓝、地更绿、水更清、空气更洁净、人与自然 更和谐的生态型郑州正向我们走来。



嵩门待月美景最迷人

中秋夜嵩山咏诗赏月

深秋的邙岭五彩斑斓:郁郁青山,层层

这些浩瀚的森林和翩翩飞翔于绿城

谁能想到,郑州林业生态建设也有痛

绿浪,红绿交织。她以柔和悦目的色泽愉悦

着人们身心的同时,也让人深切体会到"绿

上空的白鹭,只是郑州近几年生态环境得

苦期:由于过度开发利用,使上世纪80年

代位居全国绿化前列的"绿城"郑州退了

颜色,生态建设速度不快、质量不高、建设

潮"、"林海"、"绿浪"的含义。

到改善的一个剪影。

成果保存难、辐射力不强。

本报讯(记者李晓光)昨日,记者从嵩山风景名 胜区管理委员会了解到,嵩山将于中秋节当天晚 上,在嵩山地质博物馆举行2009"祝福中国·嵩门 赏月"咏诗晚会。

"嵩门待月"是中岳嵩山八大景之一,也是嵩 山自然景观中最有诗意和最为浪漫的。自古以来, 每逢中秋佳节,四面八方的人们呼朋引伴,会聚嵩 山。待到一轮明月从两山夹峙的"嵩门"冉冉升 起,圆月皎洁的诗般美景让人陶醉,古代文人雅士 留下了诸多歌咏"嵩门待月"的诗篇。今年是新中 国成立60周年,嵩山风景名胜区管理委员会、河 南省诗歌学会、嵩山文化研究会联合举办2009 "祝福中国•嵩门赏月"咏诗晚会。

当晚,现场还安排有赏月、猜灯谜、品茶、戏 曲、歌曲演唱等活动。

国庆节新郑拜祖祈福

可享国典大礼待遇

本报讯(记者高凯通讯员时凯)记者昨日从黄 帝故里获悉,国庆期间,黄帝故里将举行"六十年盛 世大拜祖"活动。

据了解,题为"盛世中国六十华诞、黄帝故里祈 国泰民安"的大型拜祖活动将在十一当天举行。仪 式前,黄帝故里将组织礼仪人员举行洗尘仪式。拜 祖活动相关负责人介绍说:十一当天上午9:50举 行拜祖仪式,海内外拜祖人士都可享受到"国典大 礼"的待遇。

为确保国庆盛世大拜祖活动顺利进行,目前景 区已全面启动安检和设施维护工作。记者在黄帝故 里看到,由专业技术人员和安检人员组成的安全防 护小分队正在加紧对景区内的消防安全设施、护栏 等进行检查和维修,以确保游客安全拜祖。

防控甲型流感

市卫生局、市疾控中心提醒广大市民:

预防甲型H1N1流感要做到: 勤洗手、常通风、多锻炼、不"扎堆 儿",咳嗽、喷嚏掩口鼻,衣服被褥 常晒洗!

印博会首日迎客近两万

6个项目签约4200万元



观众在观 摩参展厂商展 出的新式印刷 设备。

本报讯(记者 李颖 文 丁友明图) 昨日上午,2009中国郑州印刷包装产 品博览会在郑州国际会展中心隆重开 幕。开幕首日,迎来参会者近两万人。省 市领导宋璇涛、丁世显、雷志、刘东、王薇 出席开幕式。

2009 印博会是继 2007 年我省成 功举办首届中国(郑州)印刷包装产品 博览会之后,再一次举办的全国性印 刷包装专业展会。本届印博会,展厅面

积3.3万平方米,展位1221个,吸引了 国内外549家参展商到会。

本届展会呈现不少亮点:印刷包 装产业链条完整展示,为生产者、设 计者提供了直接对话的平台,有不少 参展商就把印刷产品"出炉"的全过 程搬进展厅,吸引不少人前来一探究 竟;传统艺术也散发出独特的魅力, 在现场,来自四川绵竹、河北武强、开 封朱仙镇等著名木版年画艺人现场拓 制,展示古老印刷文化的魅力,令观者 啧啧称奇。

开幕当天,发送参观券达到1.8 万余张。

又讯(记者 卢文军 实习生 李璐 琼)昨日上午,2009中国郑州印刷包装 产品博览会商贸签约仪式在国际会展 中心举行。6个签约项目总金额折合 人民币约4200万元。市领导丁世显、 刘东等参加签约仪式。

两条例获省人大通过

明年起实施

开发商禁销售经适房

本报讯(记者潘燕实习生王若丕)昨日结束的省十 一届人大常委会第十一次会议表决通过了《郑州市城市 房地产开发经营管理条例》。与以往相比,最终提交表决 的《条例》改动不多,将于明年1月1日起开始实施。

修改后的《条例》增添了针对购房人新的规定。按 照规定,因使用不当或者擅自改变、损毁房屋结构、设 施的,造成房屋质量受损的,应当承担相应责任。

经济适用房等保障性住房管理也纳入《条例》之 按照规定,保障性住房实行政府定价,或是实施政 府指导价。禁止房地产开发商擅自销售保障性住房。 禁止中介机构代售保障性住房。如发现违规将没收违 法所得,同时处以最高20万元的罚款。

政府投资项目须审计

又讯 审计机关应当实施对政府投资建设项目的审 计,并接受本级人大常委会的监督,审计结果应依法 向社会公开。昨日,《河南省政府投资建设项目审计 条例》经省十一届人大常委会第十一次会议批准通 过,将于明年1月1日起正式实施。

《条例》规定,建设单位骗取政府投资建设项目资 金的,要依法予以追回,没收违法所得,给予警告。对其 所在单位及上级主管部门或者监察机关给予行政处 分。单位和个人骗取政府投资建设项目资金的,处以骗 取资金50%以下、10%以上的罚款,对其直接负责人处 以最高5万元罚款。构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

感动中原十大人物开评

《感动中原》图书首发

本报讯(记者李娜实习生王译博)昨日,感动中 原年度十大人物评选活动启动。如果您身边有令人感 动的人,可通过报纸、网络、短信等方式参与推荐。

昨日,在黔贵大地上树立了河南人新形象的永贵 能源工人、2008感动中原人物于顺德作为今年评选 活动的形象大使亮相启动仪式现场。同时还举行了 《感动中原》图书揭幕仪式。这本书收录了40位感 动中原年度十大人物先进事迹,是诠释当代河南人 精神的生动教材。

今年的感动中原活动,还将举办"感动影像DV 大赛"、"大爱无疆大众摄影大赛""发现-感动之 旅"、"爱心公益联盟"、"感动中原"主题歌词、曲征 集等系列活动。

全省大招商引资422亿

我市新签亿元项目16个

本报讯(记者 侯爱敏)在全省蓬勃开展的大招商 活动取得显著成效。昨日,省商务厅对外公布,1至 8月份,全省实际利用省外资金占全省固定资产投资 的25%,有力拉动了投资增长。

据悉,在开展大招商活动的7、8两个月,全省 实际到位省外资金422亿元,增长35%;实际利用境 外资金5.66亿美元,增长20%。新签约和新开工项目 的增多,为全省经济发展提供了有力支撑。7月份以 来,全省新签亿元以上引资项目333个,总投资1360 亿元。其中10亿元以上项目31个,总投资758亿元。

省会郑州市开展了"南下北上"的大规模招商活 动,成效明显。7月份以来,郑州新签合同亿元以上 项目16个,投资总额190.36亿元,其中10亿元以上 项目7个,投资总额165亿元。

省商务厅负责人昨日介绍,与沿海城市相比, 河南招商引资的劣势在减少,优势在上升,河南丰 富的劳动力资源和庞大消费市场极具诱惑力,也使 这里成为吸引资本前来的洼地。



 $(1979 \sim 1988)$ ▶▶见5版、8版

中牟: 道道文化大餐享不尽

本报讯(记者 张乔普 通讯员 朱星伟 张效强)随着国庆的一天天临近,中牟县 郑庵镇大汾店村68岁的袁敬意老人一天天 兴奋起来,他为共和国60华诞专门制作的 "千喜"剪纸作品马上就要完成了。老人把 搜集到的旧报纸、挂历、香烟盒等,剪 切、装裱、制作成不同形式的"喜"字, 表达对新中国60华诞的祝福。

乘着郑州新区建设的东风,中牟县在推 动县域经济跨越式发展的同时, 完善文化基 础设施,大力实施文化惠民工程,在城乡广泛 开展丰富多彩的文艺活动, 构筑中牟特色鲜明 的文化景观,让城乡居民畅享文化大餐。

完善基础设施惠民

今年中牟县规划建设的4个乡镇文化

中心、87个文化大院已基本完工,国庆节 前就可投入使用。累计投入1600多万元新 建成的76个"新农村书屋",配备图书22 万余册、音像制品5000余册。相关部门还 聘请专家教授和农业技术人员走进书屋, 定期讲授法律、实用技术, 进行技术交 流。如今, "有生产难题找图书"已成了 许多村民的习惯。

基础设施的完善, 让从中受益的广大 农民捧出了一道道"文化盛宴"。大孟镇朱 大汗村79岁的朱忠恕老人,这段时间比以 往任何时候都要忙碌,作为大孟镇田园书画 协会的一员,他几乎每天都要到村上的文化 了一个书画展,收到的160多幅作品可都出 自咱农民的手笔。" (下转第三版)

■总值班 许 聪

■本版责编 谭文国 编辑 王金霞

■美编 柴莹莹

■校对 司建伟

■热线值班:67655555

大院"上班",每一幅即将送到郑州装裱的书 画作品他都要认真看一遍。"月底我们要 举办'大孟镇挥毫庆盛世'书画展。"大孟 镇文化站站长尚中山自豪地说: "朱大汗 村可是俺们这里远近闻名的书法村。这次为 了庆祝新中国成立60周年,我们专门筹备